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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αιγάλεω, 19 Ιανουαρίου 2022 

Αγαπητές / Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Εν μέσω έξαρσης της πανδημίας, με φοιτητές/τριες, διοικητικό και εκπαιδευτικό 

προσωπικό που νοσεί, με διαρκή αύξηση νεκρών και διασωληνωμένων, με αρνητική 

πρωτιά για τη χώρα μας στο επίπεδο της διαχείρισης της πανδημίας, το Υπουργείο 

Παιδείας εξέδωσε σχετική ΚΥΑ όπου -  ίσως για πρώτη φορά στα χρονικά - 

παρεμβαίνει με τόσο ωμό και αυταρχικό τρόπο στον τρόπο υλοποίησης της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και της εξέτασης των μαθημάτων. 

Τις προηγούμενες ημέρες πραγματοποιήθηκε η Σύνοδος Πρυτάνεων, η οποία 

δυστυχώς δεν συνετέλεσε στο να αλλάξει αυτή η απαράδεκτη ΚΥΑ. 

Ο ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ από την πρώτη στιγμή έχει ταχθεί υπέρ των ανοικτών 

πανεπιστημίων ως κοινωνικών χώρων και της διά ζώσης διαδικασίας 

εκπαίδευσης. Έχει καταθέσει προτάσεις για το πώς θα επιλυθεί η εξίσωση του 

ανοικτού πανεπιστημίου και της προστασίας της δημόσιας υγείας, όπως η αραίωση των 

τμημάτων, η αναζήτηση επιπλέον χώρων διδασκαλίας σε όμορους Δήμους, η 

πρόσληψη επιπλέον έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού, η διενέργεια μαζικών 

δωρεάν τεστ στην κοινότητα, η ενίσχυση των υπηρεσιών καθαριότητας κ.α. Δυστυχώς 

η κυβέρνηση δεν έχει πράξει τα δέοντα και για αυτό καθημερινά πολλαπλασιάζονται 

τα κρούσματα και προστίθενται και άλλοι νεκροί στη λίστα των θυμάτων.  

Πέρα από το ζήτημα της προστασίας της δημόσιας υγείας, η ΚΥΑ με πρωτοφανή 

στα ακαδημαϊκά χρονικά τρόπο βάλει ευθέως κατά του αυτοδιοίκητου και θέτει 

εν αμφιβόλω τηn, συνταγματικά κατοχυρωμένη, ακαδημαϊκή ελευθερία των 

διδασκόντων να αποφασίζουν και για τον τρόπο εξέτασης των μαθημάτων τους.  

Στο πλαίσιο της τήρησης της συνταγματικής νομιμότητας, ο ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ θεωρεί 

ότι ο κάθε διδάσκων μπορεί να επιλέγει τον τρόπο εξέτασης του μαθήματος, στο 

οποίο είναι υπεύθυνος, λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαιτερότητα του μαθήματος, 

αλλά και την κρισιμότητα της κατάστασης ως προς τη δραματική επιδείνωση της 

δημόσιας υγείας, το υποβαθμισμένο ΕΣΥ και τη μηδενική υποστήριξη της πολιτείας 

στη διασφάλιση της προστασίας των μελών της κοινότητας, όπως έχει επισημανθεί 

πολλές φορές από το ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ (Απόφαση ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ 6-1-2022).  

Ως διδάσκοντες, έχουμε τον πρώτο λόγο και την ευθύνη να δώσουμε τη δυνατότητα σε 

όλες και όλους να συμμετέχουν στις εξετάσεις χωρίς να διακυβεύεται η δημόσια υγεία 
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και θα το πράξουμε με σεβασμό στο λειτούργημά μας, σε ό,τι αφορά στη διασφάλιση 

της ποιότητας, αλλά και με γνώμονα το υπέρτατο αγαθό που είναι η διασφάλιση της 

υγείας σε μία περίοδο που θρηνούμε καθημερινά πολλές δεκάδες θύματα του 

κορωνοϊού. Αυτό επιτάσσει η συνταγματική νομιμότητα, όπως άλλωστε αποτυπώνεται 

και στην πρόσφατη απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ (7-1-2022).  

 

Καλούμε τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου και τα Συλλογικά όργανα του 

Ιδρύματος να προασπίσουν τη συνταγματικά κατοχυρωμένη ακαδημαϊκή 

ελευθερία και να τη στηρίξουν έμπρακτα με αποφάσεις που θα αποκαθιστούν το 

δικαίωμα των διδασκόντων να καθορίζουν το πλαίσιο αξιολόγησης των 

μαθημάτων τους.  

 

Για το Δ.Σ. 

                          Ο Πρόεδρος                                    H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Βιλελμίνη (Βίλμα) Καραγιάννη 

 

 


